

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:

Egész evre 8 K
Fél evre 4 „
Negyed evre 2 „
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:

OSZESZLY M. VICTOR.

Laptulajdonos és kiadó:

BALKÁNYI ERNŐ.

Telefonszám: 13.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

A nyitttér sora egy korona.

Csöndesek a lendvai hegyek.

Alsólendva, október 18.

A szüret napjait éljük. A régi világban, valamikor régen jókedvtől visszhangzottak ilyenkor a lendvai hegyek. Még a szüret rosszasága se tartotta vissza az embereket, hogy hagyományos jókedvüket szabadjára ne eresszék.

Föltette Orbán süvegét gazdag és szegény egyaránt... vigan áldoztak a szőlők védőszentjének. Tarackdurrogás, raképatogás hangzott a hegyeken. A cigány hajlékról-hajlékra járt muzsikálni s nem volt vége-hossza a táncnak, dalolásnak. Nemcsak a fiatalok „sugtak-bugtak“ fáradhatatlanul, hanem még az öregeket is megdöcögtették. Ezek pedig szívesen engedték magukat.

S ma?... Ma jóformán azt se tudja az ember, szüret van-e, avagy tor: oly nagy csendben megy a szőlőszedés. Az egykori vidám kurjantások helyett elégedetlen sóhajtások szállanak a levegőben. Az arcokról sugárzó derű helyett lehangoltság, vagy fásult közömbösség ri le. Nincs már zaj, nincs élet a szőlőhegyeken. Csak elvétve szűrődik felénk a klarinét éles hangja. A cigányok lehorgasztott fővel szállingóznak haza. Se mozsár-, se pisztolydurrogatás, se rakéta! Ahol még régi módon akarják megtartani a szüretet, ott is érzi minden meghívott, hogy ez nem a régi, nem az igazi. Az elmúlt, oda van, soha

többé vissza nem jő!... Mi az oka, mi a magyarázata ennek a nagy változásnak? Mi történt velünk, hogy ennyire nekiesedestünk, elszontyolodtunk, megkomorodtunk?

Az öregektől hiába kérjük; azok csak a régi idők visszasóhajító panasszal tudnak válaszolni:

„Hajdanában nem így volt ez, Hün megmondja, bárkit kérdezz: Pezsgett a szív, szólott a hegy, Milyen vigan, milyen nagyot! A hegy hallgat, a szív szenved, A löpor meg mind elfogyott“.

Ugy van: a löpor elfogyott s vele a jókedvünk is eltűnt! De miért tűnt el? Elszegényedtünk, koldusokká lettünk talán? Vagy valami nagy nemzeti csapás vette el kedvünket? Avagy a természet mostohasága hat nyomasztólag érzésvilágunkra?

A magyar kedélyességnek ma már csak hire van meg. A helyét fásult közömbösség, önző magabazárkózottság, elijesztő kedvetlenség foglalta el... Nincs igazi barátkozás, nincsen felegetlen társas kedvelés! A baráti összejövetelek erőltetettek s titkos moztatójuk többé nem önzetlen örömmegosztás, hanem a számító haszonlesés.

Persze az emberek kertelik, takargatják, enyhítik, szépítik kedélytelenségük valódi okát; de az élesebb szem könnyen észreveszi, hogy az semmi egyéb, mint a rideg önzésnek általános erőrekapása. Ez

az ujabban belénk plántálódott kulturátlan tulajdonság vált megölkőjévé századokon keresztül minden baj közt megőrzött jó kedélyünknek.

Kétségtől nem volna rajta sajnálkozni valónk, ha megkomolyodásról volna szó; csak hogy mi szembeszökő elsavanyodással állunk szemben, s ezt lehetetlen föl nem panaszolnunk.

En nem vagyok a régi világnak afféle öreges magasztalója, meggyőződéssel ragaszkodom saját koromhoz, de mikor a mai kor sivár kedvetlenségét a régebbi idők jókedvűségével egybevetem, minden bizonyonyal ez utóbbinak adom az elsőséget.

Ne mondja nekem senki, hogy hiszen ma is vidag a magyar uriosztály eleget! A cigány egész éjeleken át húzza a kávéházakban; durrognak a pezsgős palackok, a padlóra (vagy rangosabban: a tükörbe) vágott poharak; kurjongatnak az urak az agyonrekedésig! — Sajnos, ez valóban így van, ámde nem a kedélyesség természetes megnyilvánulásaképpen, hanem — mint az erőszakolt kedvnek visszatartó kicsapongása! Ilyetén módon csak a szánandó magauntság, a feltűnni vágyó hencsés, vagy a megrögzött korhelység tudja vesztett kedvét keresni. Az ilyen „uri jókedv“-nek látása komoly számba menő emberekben csak sajnálatot kelt s még inkább érezteti: mily nagy kár a régiek természetes kedvének kiveszte!...

A régi világot sok mindenért nem

Csak hangulat volt...

Ugy-e, mégis csak hangulat volt,
Mi arra birt rá tégedet,
Hogy barna fejcséked lehajva
Ajkad 'susogja, hogy — szeret.

Ugy-e, akkor szentül fogadtad:
Számodra nincs kivülem;
S valaki hitte, mikor azt mondtad
Remegő ajkkal: szeretem.

Ugy-e, mégis csak hangulat volt,
Mámoros, csókos hangulat,
S elsöpörte rózsaszín ködét
Egy fagyos, rideg pillanat...

L. K.

Az Isten rendelte.

Irta: SÜTTŐ KÁROLY.

Gombáné egyike volt kis falunk legvallásosabb asszonyainak. Egyetlen fiát az Ur szolgájának szánta. Már negyedéves papnövéndék volt Gomba Gyula. Kellemes modoru, jámbor arcu, istenfélő ijjunak ismerte mindenki s nagy jövőt jósolt neki még a főtisztelendő esperes ur is, mert mindig első eminens volt a teológiai tudományokban, azonkívül, amint a kántor uram szokta volt mondani: „Még az Isten is papnak rendelte, olyan imádságos beszéde van.“

Szegény Gomba néni nem tudott hova lenni örömeiben, mikor fiát dicsérni hallotta. Minden garását összerakta, sőt sokszor bizony megvonta

a szájától is a falatot, hogy Gyula ne szenvedjen hiányt semmiben.

Gyula igyekezett kiérdemelni az anyai szeretetet s minden vágya az volt, hogy idővel parochiája lehessen s édesanyját magához vehesse. Lelkileg is átérzte jövendő hivatását, folyton tanult és buvárkodott. Már mint papnövéndéket, ugyszólván imádtá az egész környék. A vakációt édesanyjánál töltötte, pedig hányszor hívta magához az öreg méltóságos gróf ur is, hogy unokáját tanítsa. Jobban szerette kicsi falujának közönséges népét, mint a nagy urakat. Ilyenkor be-benézett mindenkihez. Nem volt az a beteg, kit ne vigasztalt volna keneteljes szavaival. Ritkán vegyült világi társaságokba s ha ott volt is, mindig megőrizte komolyságát. Leginkább a pesti özvegy tanárnéékhez látogatott el, ki a nyári időszakot az itteni Vilma-vilában töltötte három leányával. Itt érezte legjobban magát a kedves uri familia körében. Margit, az özvegy tanárné legidősebb leánya mindig lekötölező szíveséggel fogadta, — kellemes szórakoztatott kapott Gyulában, ki Margit finom lelkének, nemes gondolkodásának nemcsak bámulójá, de ápolója is lett.

Nagyon összebarátkoztak. Hányszor és hányszor lehetett őket együtt látni a szőlő melletti gyümölcsösben...

A vakáció eltelt s Gyulának vissza kellett mennie a szemináriumba. Elbucszott ismerőseitől, Margittól is. Midőn kezét szorították, Isten tudja miért, könnyek gyűltek mindkettőjük szemébe. Lehet, hogy az együtt töltött kellemes napokat sajnálták, lehet, hogy valami mást...

Gyula már nem érezte oly jól magát a szemináriumban, mint azelőtt. A máskor kedves, ájtatos, szorgalmas fiut mintha kicserélték volna. Heves, ideges lett. Undorodott mindentől, barátaitól, a könyvektől, az — élettől. Mindig a Margitka anyagi képe lebegett előtte. Ha a szent Szűzre nézett, Margitot látta. Ha tanult, táncoltak előtte a betűk s gondolatai ott kalandoztak a gyümölcsösben, melynek árnyas lombjai alatt oly sok kellemes órát töltött. Még álmában is róla álmodott... Fájt valamije nagyon. Talán a szíve, talán a lelke, vagy talán mind a kettő.

A tanulásban is egyre gyengébb lett. Több-ször megtörtént vele, ami eddig soha, hogy el sem készült. Tanárai csakhamar észre vették, hogy Gyula nincs rendben, de hogy világi érzelmei ragadták volna el, hogy szerelmes lenne, távolról sem gyanították. Édesanyját is értesítették fia hanyatlásáról.

Szegény Gomba néni nem hitt az írásoknak, pedig a főtisztelendő esperes ur olvasta el neki. Lehetetlennek tartotta, hogy Gyula éppen most ne tanulna, mikor a vizsgától alig van hátra két-három hónap. Ráfogás az egész! Az ő fia most is olyan, mint volt, és pap lesz, igenis, parókias lesz, mert az Isten is úgy rendelte...

Gyula pedig napról-napra hanyagabb lett, sőt már be is jelentette, hogy kilép a szemináriumból. Azzal a kifogással élt, hogy nem érezte magában annyi tehetséget, hogy pap lehessen. Bejelentését tudomásul vették s egy heti gondolkodási időt adtak neki. Nem akarták könnyen elengedni, mert a múltja miatt nagyon szerették.

Egy vasárnap délután Gyula levelet kapott

lehet visszakivánnunk, de egyért csak irgyléssel gondolhatunk apáinkra: önzetlen, tiszta jókedvükért. Ezt az örökségünket igen nagy oktalanság volt elpazarolnunk!

A kivándorlás kis kátéja.

Hogyan viszik a magyarokat?

Egy olvasónk a minap egy körlevelet küldött be hozzánk, ékes bizonyágul annak, hogy mennyi merészséggel működnek járásunkban a különböző kivándorlási irodák ügynökei. A nyomtatványan „Utasítások” a címe s arról szól, hogy miképp lehet legkönnyebben utlevél nélkül kivándorolni. A nyomtatvány, amellyel ismeretlen kezek elárasztották az egész alsólendvai járást, szóról-szóra ezeket mondja:

A fő dolog kérem a kijutásnál az, hogy magánál ha esetleg meg is szólítják és megvizsgálják, ne találjanak semmit, mert a hazai kivándorlási törvények értelmében kivándorlóknak csak az tekinthető, akinél elfogatása alkalmával nagyobb összegű pénzt, koffert, Amerikára való iratokat, vagy utasítást találnak, ha tehát kegyednél a kikeresés alkalmával nem találnak semmit, akkor önt nem szabad feltartóztatni.

Ezt az utasítást tessék jól megjegyezni és azonnal nekünk visszaküldeni, a menetrendet pedig tessék egy NOTEC-ba beírni és az eredeti utyancsak nekünk visszaküldeni, mert ha ezt önnél megtalálják, akkor biztosan lecsukják.

Pénzt csak 120 koronát hozzanak magukkal személyenként a többiért majd Buks-si irodánkból tessék hazasürgönyözni azonban elindulásuk előtt tessék odahaza jól megmondani, hogy az ön sürgönyére adják azonnal fel a pénzt sürgönyileg.

Podgyászt vagy egyéb csomagot ne hozzanak magukkal, tessék azt vagy előre, vagy utánküldeni, azonban podgyászt a világért se hozzanak magukkal, mert az mindjárt elárulná önt, hogy Amerikába utazik.

Semmiféle iratot tölünk, hajójegyet, nyomtatványt, szóval semmiféle Amerikára vonatkozó papirt ne hozzanak magukkal, nehogy maguknál megtalálják.

A jelvényt, amiről felismerjük önt, csak egy személy hozza magával, azonban jól eldugva, nehogy megtalálják nála.

Bárhol ha valamely felvilágosításra lenne szükségük, csak forduljanak az állomás hordárhoz vagy portásához, pár hatosért azok mindenben adnak felvilágosítást.

Ha többen jönnek, akkor ne legyenek mind egy csomóban, hanem külön-külön, azért kísérjék egymást szemmel, nehogy elszakadjanak egymástól.

kicsi falujából, az édes anyjától. Nagyon szépen kérte Gyulát, hogy tanuljon. Sok újságot írt neki, ami odahaza történt, többek között tudatta, hogy a tanárné Margit leánya csütörtökön tartotta az esküvőjét egy fiatal kórházi orvossal. Nagyon szép lakodalom volt. A főtisztelendő esperes ur eskette össze őket, olyan szép beszédet mondott, hogy sirt mindenki örömeiben.

Gyulának pataként ömlöttek a könnyei, majd szívéhez kapott s lerogyott az ágyára. Sirt nagyon, keservesen.

Még aznap bejelentette, hogy visszamarad a szemináriumban. Közeledett a vizsga. Éjt és napot együvé tett, hogy mulasztással pótolja. Ismét az első eminens lett. Kintintéssel vizsgázott s a püspöktől ajándékot is kapott, egy aranykeresztet. A jövő vasárnap fogják felszentelni.

Gyula fátvartat küldött édes anyjának:

„Vasárnap fognak felszentelni. Jöjjön el, lelkem, jó anyám!”

Gomba néni magán kívül volt örömeiben. Sorra járta a szomszédokat s elolvastatta a sürgönyt, hogy csakugyan az van-e benne?

Persze, hogy az volt!

Egész héten készülődött a nagy utra. Ott akart lenni fia felszentelésén. Boldogan újságotla mindenkinek, hogy:

— A fiamat vasárnap szentelik, parókiás lesz a fiam, az Isten rendelte...

Ha valamely állomáson, ahol rendőr van, soká kellene várni, akkor tessék azonnal kimenni az állomásból és csak pár perccel az indulás előtt beszélni. Az ilyen helyeken legjobb egy hordár által váltatni jegyet.

Ha a rendőr esetleg valahol megszólitáná, hogy hova megy, csak bátran felelni, nem megijedni, inkább gorombának lenni, csak nem alázatosnak és félelem nélkül mondani a kifogást. Mindenütt amennyire csak lehet, kikerülni az állomás környékét.

Buksban tessék vigyázni, hogy csak a mi emberünk kezébe jusson, mert itten sok az agens, akik az utasokat mézes-mázos szavakkal akarják megnyerni, ne hagyja magát elcsalni.

Ha kegyed ezen utasításokat szóról-szóra, lépésről-lépésre be fogja tartani, akkor nem létezik, hogy ki ne jusson, azonban ha ezen utasítás csak egy pontját nem fogja megtartani, akkor jobb, ha odahaza marad, mert akkor ugyanis elfogják; ha azonban ön elindulásakor mindenben úgy cselekszik majd, ahogy mi előirtuk, akkor félelem nélkül utazhat bátran.

Járásum tanítóinak ünnepe.

Iskolaszentelés, jubileumi ünnepség s tanítógyűlés Adorjánfalván.

— Saját tudósítónktól. —

Kedden, f. hó 14-én hármass ünnepre jöttek össze Adorjánfalván járásunk tanítói. Adorjánfalva község új csarnokot építtetett a kulturának s kedden volt a vendvidéki magyar kultúra eme új várának felszentelése. Ugyanekkor, ugyanitt tartották meg járásunk r. k. tanítói rendes öszi tanítógyűlésüket, s volt egy harmadik része is az ünnepnek, amit legelsőnek kellett volna említenünk: Adorjánfalva község népe s a tanítótság e napon ünnepelték meg egy igen derék tanterfiu, Bencsics Károly adorjánfalvai tanító 40 éves tanítói jubileumát.

A hármass ünnepség, amely egy negyedikkel, az adorjánfalvai (Adriánc) új temető beszentelésével vette kezdetét, a következőképp folyt le:

Iskolaszentelés.

Az ünnepségek sora a község kápolnájában istenítisztelettel kezdődött, honnan a hívők az új temetőbe vonultak, melyet Strauss Flórián alsólendvai esperesplebánus beszentelt. Innen a körmenet — melyben a tanítók is résztvettek — visszavonult a községbe s megállapodott a 16.000 korona költséggel újonnan épült iskola előtt, ahol hamarosan megkezdődött a felszentelési aktus. A felszentelést a szokásos egyházi funkció keretében Zrínyi Károly belatinci plebánus teljesítette, aki magas szárnyalásu, lelkes szavakban is esztelte a nemzetiégi vidéken álló magyar iskola nagyszerű rendeltetését. — A gyönyörű beszéd után a nép szétszórt, a tanítók pedig bevonultak az iskolába, ahol megkezdődtek a jubileumi ünnepségek.

Jubileumi. Diszgyűlés.

Veér Lajos alsólakosi tanító, a lendvajrási tanítói kör elnöke üdvözölte a majdnem teljes számmal megjelent tagokat és nagyszámu vendégeket s indítványozta, hogy Bencsics Károly adorjánfalvai kartárs 40 éves tanítói jubileumára való tekintettel alakuljon át a község ünnepsége, melyre küldöttség hívja meg az ünnepelt. Az indítványt a jelenlévők egyhangú lelkesedéssel fogadták s két tagot, Ország Kálmán alsólendvai és Fekete Géza l-rózsavölgyi tanítókat küldték érte.

Bencsics Károlyt a belépőkör harsogó éljenzés s a gratulációk egész özöne fogadta. Az őszinte ovációk lecsillapulta után Benkovich János marahelyi tanító emelkedett szólásra s egy költői lendületekben gazdag, mélyen átértett, tartalmas beszédben üdvözölte a jó tanítók mintaképét, esztelve a tanítók nagy kulturfeladatát s megemlékezve azokról a hervadhatatlan érdemekről, melyet Bencsics a vendvidéki magyar kultúra szolgálatában szerzett. — A tartalmas, szép beszéd után, melyet legközelebbi számunkban egész terjedelmében közlünk, Bencsics könnyekig meghatva mondott köszönetet — a szerinte meg nem érdemelt — ünneplésért. Majd a volt tanítványok nevében Markója Márton adorjánfalvai vend fia

magyar nyelvű beszédben s Püczkó József belatinci aljegyző, lapunk munkatársa pedig Adorjánfalva község nevében üdvözölte a jubiléumát. Az egyház nevében meg Strauss Flórián esperesplebánus mondott üdvözölő beszédet s az adorjánfalvai iskolagyermeknek „Éljen soká” kezdetű éneke után a jubileumi diszgyűlés véget ért.

A községgyűlés.

Ezután rendes öszi községgyűlést tartotta meg a járási tanítói kör. Veér Lajos elnök terjedelmes jelentésben számolt be a tanügyet érdeklő eseményekről, felolvastatta a tanfelügyelőség leiratát a tavaszi gyűlésen elfogadott indítványra, majd tudatta a községgyűléssel, hogy a megyéspüspök a gyűlési napidíjakat 6 koronában állapította meg. Tóth Ignác reszneki tanító a kifizető pályátétel kidolgozásáért 20 kor. jutalmat kapott.

Uj pályátételek kidolgozására Habacht János belatinci, Németh Nelli bántói nyai és Horváth Jenő petesházai tanítók vállalkoztak.

Ezek után a tisztújítás következett. Miután Veér Lajos az elnöki tisztet előrehaladott korára és betegeskedésére való hivatkozással újból elfogadni nem volt hajlandó, elnöknek egyhangúlag megválasztották Tóth Ignác reszneki tanítót, al-elnöknek Németh Ferenc bagladi tanítót, jegyzőnek Koller János alsólendvai tanítót, pénztárosnak Kratancsik István redicsi tanítót, bíráló-biz. tagokul pedig Turza János és Bognár Kálmán lendvavásárhelyi tanítók.

Több kisebb indítvány letárgyalása után a községgyűlés megállapította, hogy a tavaszi gyűlést Cserföldön tartják meg.

Gyűlés után 66 terítékes ebéd volt az iskola-épületben.

A csirke.

(Történik a Kanizsai-, vagy a Vasúti-, vagy a Szentjános-, vagy mit tudom én milyen utcában.)

Az urnó: Hogy az a pár csirke?

A parasztasszony: Nem eladó.

Urnó: Hát akkor minek cipelem?

Parasztasszony: Csak úgy cipelem. Elviszem a piacra.

Urnó: Hát ami azt illeti, én is megvenném.

Parasztasszony: Mondtam már, hogy nem eladó. Piacra viszem.

Urnó: Megadok érte annyit, mint a piacon.

Parasztasszony (hosszasan nézi): Aztán mennyit ad érte?

Urnó: Ezért a két sovány jószágért? Hiszen csak csont és bőr. (Belefej a csirkebe): Nézze, nézze... itt is... nincs ezen hus.

Parasztasszony: Hát ne vegye meg. (Indul.)
Urnó: Azért nem kell mindjárt elszaladni. Hát hogy adja ezt a két verebet?

Parasztasszony: Kilencven krajcár.

Urnó (szó nélkül bemegy a házába)

Parasztasszony: Ne menjen el, no. Hát mondja meg, mit ad érte?

Urnó: Semmit. Vigye a piacra.

Parasztasszony: El is viszem.

Urnó: Adok érte öt hatost.

Parasztasszony (szó nélkül elmegy).

Urnó: Azért nem kell mindjárt elszaladni.

Hát mennyit akar érte?

Parasztasszony: Kilencvenöt krajcár.

Urnó: Az előbb csak kilencvenet mondott.

Parasztasszony: Hát ez bizony ugyan.

Azóta megdrágult.

Urnó: Két ilyen sovány verébért?

Parasztasszony: Aztán nem is eladó. Elviszem a piacra.

Urnó: Csupa csont és bőr. Nem kéne, még ha ingyen adná, akkor se.

Parasztasszony: Most már pénzért se adom.

Majd megveszik a piacon.

(Állnak és nem szólnak egymáshoz. Hosszu szünet.)

Urnó: Hét hatos.

Parasztasszony: Nyolc.

Urnó: Hetvenkettő.

Parasztasszony: Hetvennyolc.

Urnó: Különböznem is veszem meg. Nagyon sovány.

Parasztasszony: Nem is adom el.

(Hosszu szünet.)

Urnó: Hetvenöt krajcár.

Parasztasszony: Isten neki. De csak mert olyan szépen kérte.

Urnó: De csak mert olyan nagyon kínálta.

(Kifizeti).

Alsólendva közgyűlése.

Egy szürke tárgysorozat.

— Saját tudósítónktól. —

Alsólendva nagyközség képviselőtestülete pntéken Toma János városbíró elnöklése mellett közgyűlést tartott. A tárgysorozaton apróbb, érdektelen ügyek szerepeltek.

Bodó István aljegyző, előadó bejelentette, hogy a vármegye Alsólendva nagyközségnek ama határozatát, hogy a hordófelző hivatal 1914. évi differenciáját a város fizeti, jóváhagyta. A közgyűlés a bejelentést tudomásul vette.

Felolvasták Ferber József helybeli lakós kérvényét, melyben azt kéri, hogy a háza elé a város csináltasson csatornát, mert a kocsitról aláfolyó esővíz a ház falát rongálja. — A közgyűlés Ferbert kérelmével az illetékes államépítészeti hivatalhoz utasította.

A közgyűlés egyhangulag elhatározta, hogy az anyakönyvi díjakat a főjegyzőnek és aljegyzőnek átengedi.

Gasparics Jánost ama kérésével, hogy ismerjék el alsólendvai illetőségűnek, a közgyűlés elutasította.

Bodó előadja ezután, hogy a járásbírószági épület előtti csatornát a főcsatornába bele kell kapcsolni. — A közgyűlés megbizta Toma János városbíró, hogy a munkálatokról készítsessen költségvetést.

Végül az alsó-utcáknak levezetett csatornák cementmunkálatait Toplak János vállalkozónak 790 koronával s az Úveges-utcai betonlépcső megépítését Szabó Márton kömüvesnek 290 koronával kiadta a közgyűlés.

HIREK.

Mi a szerelem?...

Bohó sziveknek döre vágya,
Eloszló, csalfa délibáb,
Rab lelkek édes, örök álma,
Földi menyország, vak világ.

Boldogság, amely kinez, éget,
Jóleső, édes fájdalom,
Örmökönny bánatos szemekben,
Epedő dal az ajkakon.

Álmokból szövött boldog rabság,
Könnyű teher, hálás panasz,
Vad lángok közt szelid melegség,
Fájó reménység, bus vigasz.

Dobogó szívek melyén elő
Sivár való, tündér mese,
Titkos, sóvárgó élet, melynek
Nincs vége, csupán kezdete...

— — A szív ha egyszer szerelmes lett,
Akkor örökké az marad;
Csak néha-néha van kivétel:
Ha a szív gyenge s meghasad...

—ov—

Van pénz bőven

mindenre ebben a szép, cifra országban, csak kultúrára és egészségügyi intézményekre nincsen. Egy nyomorult kis falusi iskolát, vagy egy meglevő dűledezőnek az újjáépítését évekig tartó deputációzással, kérvényezéssel lehet csak kiverekedni, a vidék egészségügye pedig még soha sem állott olyan rozoga lábón, mint mostanában. Az „egészséges“ vidék ma sokkal betegbb, mint a nagyvárosok, ahol a higiénia vívmányaiban s az egészségügyi intézményekben valóságos dűskálkodnak az emberek. Nem is csoda. Szép Magyarországon van jelenleg mindössze 5346 orvos (pap ötször annyian: 23,513), tehát minden százezer lakóra

jut 29. Kórházba, sőt még a bolondok házába is csak zsiros protekcióval lehet bejutni a betegeknek, mert kórház is kevés van. Mindössze 421 kórház van az egész országban 39,956 ágygal, jut tehát minden százezer lakóra 3 $\frac{1}{3}$ ágy. Tovább lapozzuk a statisztikát. Gyógyszertár is kevés van. Gyógyszertár (a kézi gyógytárakat is beleértve) van az országban 2185, tehát jut belőle minden százezer lakóra 12 s minden kétszáz-négyzetkilométernyi területre 1 és $\frac{1}{2}$ gyógyszertár. E körülmények a megmagyarozói annak, hogy míg ezer lakóra jut a halálesetekből pl. Dániában 17-4, Belgiumban 19-1, Nagybritanniában 18-6, Ausztriában 26-0, Szerbiában 26-8, Romániában 26-0, addig Magyarországon 29-7 jut. A tudóveszesek statisztikája is ezért mutat olyan sötét képet. Nézzük. Tudóveszes halálesetből jut százezer lakóra Olaszországban 186, Angliában 201, Németországban 237, Ausztriában 345, Magyarországon 381. Még egy kis összehasonlítás. A járványok elleni védekezésre a belügyminiszter az 1913. évre mindössze 100,000 koronát irányzott elő, ugyanakkor a határrendőrség személyi kiadásaira 770,024 korona lett előirányozva.

A közegészségügy állásáról mutatóba egyelőre ennyit. A kultúrától majd a jövő héten... (o.)

— **A főispán városunkban.** Mint biztos forrásból értesülünk, vármegyénk főispánja, dr. sípeki Balás Béla, a jövő héten városunkba érkezik. A főispán érkezésének hivatalos jellege lesz. A főispánnak — kinek érkezését illetékes helyen szerdára, vagy csütörtökre várják — ez lesz az első látogatása Alsólendván.

— **Hutás József — ítélőtáblai bíró.** A hivatalos lapból vesszük a hírt, hogy a király Hutás József soproni kir. törvényszéki bírót, a alsólendvai kir. járásbírószág egykori vezetőjét, a győri ítélőtáblához bírónak nevezte ki.

— **A csemetevölgyi iskola felszentelése.** Vasárnap délután szentelték fel az ujonnan épült csemetevölgyi r. k. iskolát. A felszentelést Strausz Flórián alsólendvai esperesplebánus eszközölte, aki a felszentelés után szép beszédben köszönte meg a községnek, hogy megépítette az iskolát, a jelenlevő Fuss F. Nándor orsz. képviselőnek és Hadrovics Elek körjegyzőnek pedig azt, hogy az iskola létesítésénél közreműködtek. Fuss F. Nándor beszélt ezután, ki Strausz esperesplebánusnak az iskola érdekében kifejtett munkásságát méltatta s az iskola kulturális fontosságáról szót igen meggyőzően. Az ünnepélyen, a melyen Alsólendváról is sokan résztvettek, a közigazgatási hatóságot Szilágyi Dezső szolgabíró képviselte. Felavatás után bankett volt a Feldmann-féle vendéglőben.

— **Uj albiró.** A király Emödi Géza nagykanizsai kir. törvényszéki jegyzőt a letenyei kir. járásbírószághoz albiróvá nevezte ki.

— **Tanítóválasztás.** Az alsólakosi r. kath. iskolánál lemondás folytán megüresedett tanítói állásra vasárnap ettették meg a választást. Három pályázó közül megválasztották Szemethy Kálmán okl. tanítót Győrből.

— **Függetlenségi népgyűlés Zalaegerszegen.** A vármegyei függetlenségi és 48-as pártot újjá akarják szervezni s evégből ma, vasárnap délelőtt nagy ellenzéki népgyűlés lesz Zalaegerszegen, az Arany Bányászóló nagyteremben. A függetlenségi párt központjából gróf Károlyi Mihály, a párt elnöke s dr. Beck Lajos és báró Mandorff Géza országgyűlési képviselők utaznak le a népgyűlésre.

— **A muraszombati polgári iskola államosítása.** A most megnyitott muraszombati községi polgári iskolát a legrövidebb időn belül államosítani fogják. Dr. Jankovich Béla vallás-és közoktatásügyi miniszter az iskola államosításának költségvetését elkészítette és az országgyűlés elé fogja terjeszteni. Az iskola államosításával nagy szolgálatot tesznek a magyar kultúrának a vendég középpontjában.

— **Megyebizottsági tagok választása.** Amint megirtuk, a megyebizottsági tagválasztások a megüresedett, illetve lejárt alsólendvai és alsólendvajárási mandátumokra f. hó 20-án, hétfőn lesznek, a városban. Alsólendván három lejárt megyebizottsági tagság kerül betöltésre: Volper Pálé, dr. Filkor Márton és Tivadár Ferencé. Mindhárom helyre egy a kormánypártiak, mint az ellenzékiek állították jelöltet, s így heves küzdelemre van kilátás. Hevesebb küzdelem lesz még Bántornán, ahol Hajós Ferenc, Piatek János, Grasanovits Antal és néhai Szalay István plebános helye kerül betöltésre, s Belatincon, a hol Csepreghy Károly, Kovács Elek és Kelecsényi Ferenc mandátuma járt le.

— **Halálozás.** Zrínyi Victor csáktornyai divatárkereskedő mult kedden 43 éves korában, a pécsi elmeegógyító intézetben elhunyt.

— **Leleplezték az első Bathhány-szobrot.** Gróf Bathhány Lajosnak, Magyarország első felelős miniszterelnökének, a nagy vértanúnak első szobrát vasárnap leleplezték le nagy ünnepekre a vármegyei Ikervározt. A leleplezés ünnepségére a vidékről óriási közönség gyűlt össze. Az ünnepi beszédet Horváth György igazgatótanító, a mozgalom megindítója és Huszár Károly orsz. képviselő mondták. A hatalmas szobor, amely a vértanú álló helyzetben örökíti meg, Bory Jenő szobrászművész alkotása.

— **A herceg és a jószágkormányzó.** Ezelőtt hat esztendővel herceg Esterházy Miklós alsólendvai hitbizományi birtokos, sokaknak nagy meglepetésére, fegyelmi itélettel elbocsátotta szolgálatából Hilibi Haller József udvari tanácsost és egyuttal hivatkozással az elkövetelt fegyelmi vétségekre, a fegyelmi és nyugdíjszabályzatban rejlő jogánál fogva, nyugdíjigényétől is megfosztotta. A herceg itelete ellen pert indított Haller és kérte egyuttal 11.000 korona nyugdíjigényének megítélését. A soproni törvényszék Haller József nyugdíj iránti igényét teljesen elutasította. Felebbezés folytán az ügygel a győri kir. ítélőtábla is foglalkozott és helybenhagyta a kir. törvényszék itéletét. További felebbezés folytán f. hó 16-án foglalkozott az ügygel a kir. kuria, s az alsóbiróságok itéletét helybenhagyta és így a volt hercegi kormányzó nyugdíjigénye tekintetében végleg pervesztés maradt.

— **Iskolaavató Ráckanizsán.** A ráckanizsai uj iskolát — melyet Ascherl József alsólendvai építőmester épített — f. hó 23-án fogják felavatni. A felavatáson dr. sípeki Balás Béla főispán és Szirmai Miksa kir. tanfelügyelő is részt vesznek.

— **Váltóhamisító parasztasszony.** A közei Csörnyeföldön lakik özv. Bedő Istvánné. Az özvegy nemrég megvett a háza mellett egy kis földet s a vételár egyrészt dr. L. a k ö l m r e l e t e n y e i ügyvéd előlegezte neki. Bedőné szépen be rendezkedett a földjén s a legutóbbi időkig nem is volt semmi baj. Egy hónappal ezelőtt azonban jelentkezett dr. Lakó s kérte a pénzt. Bedőné hozzá látott, hogy pénzt kerítsen a föld alá is. Elhatározta, hogy váltóra vesz fel pénzt. Egy ismerőse, Tamás István csörnyeföldi lakos, vállalkozott is rá, hogy aláírja a százhatvan koronás váltót, de második kezest nem tudott előteremteni Bedőné. Ekkor gondolt egy nagyot és rávette a fiát, Bedő Balázst, hogy írja a váltó alá Fordán József csörnyeföldi gazda nevét. Ezután benyújtották a váltót az Alsólendvai Takarékpénztárhoz, ahol azt leszámították. Fordánnak azonban valahogy tudomására jutott az asszony turpissága s feljelentette. Bedőné a hamisítást beismerte. Az ügyet ezek után átteszik a zalaegerszegi ügyészséghez.

— **Megszűnt a kolera.** A kiskanizsai kolera megszűnt. A belső zárlatot a mult héten feloldották, ami azt jelenti, hogy ismét szabad összejöveteleket, buliságokat tartani. A hatóság sürgős felterjesztést intézett a belügyminiszteriumhoz, hogy a külső zárlatot is oldja fel. Ez valószínűleg ma, vagy holnap meg is történik.

— **Hid helyett komp.** Megirtuk, hogy a Balatoni Szövetség azt kérte a kereskedelmi minisztertől, hogy a tihanyi és szántói partokat hatalmas hídval kösse össze. A miniszter most érkezett leiratában igen ellene nyilatkozik a Balaton áthidalásának. Megállapítja a miniszter, hogy egy géperővel hajtott komp teljesen elégséges a forgalom lebonyolítására és kilátásba helyezi, hogy a komphoz szükséges parti építkezés költségeit a kormány fogja viselni.

— **Ingyenes magántisztviselői állás-közvetítés.** A nagykanizsai magántisztviselők egyesülete ingyenes állásközvetítést szervezett. Ezen célból lapunk utján is tisztelettel felkéri Zalamegye cégeit, ha tisztviselőkre van szükségük, szíveskedjenek bizalommal hozzá fordulni. Az egyesület igyekszik fog gyorsan és lelkiismeretesen a főnökök ebbeli óhajainak megfelelni. A főnöki kar részére az állásközvetítés teljesen díjtalan. A magántisztviselőket is felkérjük, állás-keresés esetén forduljanak szintén az egyesület-hez. Az egyesület tagjai ugyancsak díjmentesen vehetik igénybe az egyesület állásközvetítő osztályát, míg az olyan magántisztviselők, kik nem tagjai az egyesületnek, csak a portót fizetik.

— **A tüdőbetegekért.** A József Királyi Herceg Szanatorium Egyesülete, amely most építi második népszanatoriumát, az idén is megkereste A sólendvai hölgyeiket, hogy november elsején gyűjtésnek a szegénysorsu tüdőbetegeknek.

— **Szerencsétlenség egy uralodásban.** A mult heten csaknem halálessel végződő szerencsétlenség történt Herteleny Ferenc bérli lendvai uradalomban. A majorból egy hatalmas gőzeket vontattak ökrökkel. Utközbene egy fahidon kellett átkelni, melyet elmulasztottak alá-támasztani. A hid korhadt volt, a teher alatt le-szakadt s a gép az árokba zuhant. Egy Székely nevű uralalmi cselédet igen súlyos sérülésekkel huztak ki a gép alól. Állítólag két másik munkás is megsebesült. A gép elé fogott ökrök közül két drága állat ott a helyszínen megdöglött.

— **Mi okozta a kolerát Nagykanizsán?** Nagykanizsa külvárosában, Kiskanizsán e hó elején meghalt Oszvald János szerelőmunkás és az anyósja. A bakteriológiai vizsgálat szerint ázsiai kolerában szenvedtek. Minthogy a két haláleset gyanus volt, a csendőrség megindította a nyomozást és szomorú szenciációs-zámba menő körülményeket derített ki Oszvald János halálának előzményeiről. Megállapították, hogy Oszvald János halála előtt egy héten át családjával egy elődlőtt disznó husát élt. Így azután könnyen diadalmaskodott rajta a kolera. Oszvaldnak egy disznója volt, amit Szepetnek-utca 41. számú lakásán a felesége hizlatt. Ez a disznó mult hó 26-án megdöglött. Oszvald ahelyett hogy ezt a hatóságának bejelentette volna, egy hétiig a döglőtt disznóból főzetett a családjának. A gyermekek nem akarták enni a bűzös döglüst, de az apjuk és az éhség kényszerítette őket rá. Egyedül Oszvaldné, aki gyermekágyban feküdt, nem evett belőle. Ő nem is betegedett meg. A dolog a szomszédoknak is feltűnt, mert a döghus szagát a másik házban is érezték és a lakók panaszkodtak, hogy nem tudják elviselni a rettenetes szagot. Oszvaldtól kérdeztek, hogy mi az, de ő kitérő feleletet adott. Egészen a halála előtti napig Oszvald nem vett észre magán semmi olyasmit, amiből arra következtethetett volna, hogy a döghus megártott neki. E hó 2-án még együtt dolgozott egy Porosnyák nevű társával, de annak sem panaszkodott, hogy valami baja van. Másnap erős égést érzett a gyomrában és két deci rumot ivott meg, hogy fájalmát csillapítsa. Oszvald különben is nagy ivó volt. A rum azonban nem használt, egyre nagyobb fájalmái lettek és néhány óra múlva meghalt anélkül, hogy orvost hívtak volna hozzá. Így élt és halt meg Oszvald. A gyermekei csak az első két napon ettek a döghusból s azontul inkább koplaltak, semhogy romlott húst kelljen enniük. Ők csak az apjuk halála után három nappal betegedtek meg és most már teljesen jobban vannak.

— **Világkönyvtár.** Ebben a gyűjteményben most egy olyan könyv jelent meg, melynek tárgya mindenki a legközelebből érdekel. A nevelés nagy dolgai, örökös problémái sok gondot okoznak a szülőknek és egyre foglalkoztatják a pedagógusokat. Thomas híres könyve: „A nevelés a családban” (A szülők vétkei), mely a Világkönyvtár legújabb köteté, egy szülőkhöz, mint a pedagógusokhoz fordul nyitja szót, melyreható, az etetői lakadó igazságokkal. A szülők és a gyermekek, a tanítványok és a tanítók, a szülők és a tanítók egymáshoz való viszonyát tárgyalja ez a könyv. Kemény kritikája a mindennapi hibáknak és tudatlanságnak, a mit a gyermekkel szemben elkövetnek. Végigkíséri a gyermek nevelését a születés előtti időtől, a bölcsőtől, az iskolán keresztül a felnőtt élet kuszójáig. A szülők hazugságai, a családi felegyemen, a testi, szellemi, a vallás, az akart nevelésnek problémái egyaránt foglalkoztatják. Bárton könyv, amely nemcsak a gyermekek, hanem a szülők bűnéit is feltárja. A fordítást Holló Márton nagy gondnal és hozzáértéssel végezte. A kötet 1 korona 90 fillérrel minden könyvkereskedésben kapható.

— **Jó nekünk, falusiaknak!** Tegnap a lendvai piacon 4 tojást árultak 20 krajcárért. De jó is nekünk, falusiaknak!

— **Az „Urania“ állandó moziban** ma, vasárnap két előadás lesz, egy délután 3 órakor és egy este 8 órakor. A mai műsor igazán sláger-műsor lesz, amennyiben nemcsak „A végzetes nyomok“ című, mindenütt nagy tetszést aratott kétfelvonásos dráma kerül színre, hanem egy kétfelvonásos gyönyörű dramelett is be lesz mutatva. Ezenkívül még 3 érdekes képből áll a mai különösen gazdag műsor, ezek: 1. Boldog kutyacsalád (természetes), 2. A viálcspapás (humoros), 3. Alapos kura (humoros).

— **Psylander-est a moziban.** Psylander Waldemár, a hódító mozisínész, a minden nőket kedvence, bevonul az alsólendvai moziba is. Közönségünket bizonyára kellemesen érinti az a hír, hogy a mozi tulajdonosának nagy pénzadózattal sikerült megszereznie egy nagy drámát, melyben a főszerepet Psylander játssza, s ez a kép szerdán, okt. 22-én lesz bemutatva. Erre az előadásra különösen felhívjuk a közönség figyelmét.

— **Az alkohol drámája.** Kovács Lajos monostorapáti földműves házában állandó volt a perpatvar. Kovács izsakos, korcsmázó ember volt, családjával nem törődött, egykor virágzó gazdaságát elhanyagolta. Vasárnap este ismét részegen ment haza, amiért felesége és felnőtt fia korholni kezdték. Kovácsot a beavatkozás annyira dühbe hozta, hogy baltát ragadott és azzal a feleségére támadt. Az asszony egy gyors mozdulattal elkapta a részeg ember kezéből a baltát s annak fokával teljes erejével fejbevágtatta az urat. Kovács, aki hatalmas, robustus alak volt, megtántorodott, majd a feleségére akart rohanni, de ebben megakadályozta a fia, aki egy husánggal leütötte. Akkor az asszony és a fiu addig verték a vérében fetrengő embert, míg meg nem halt. Kovácsné és a fiát, kik önként jelentkeztek a csendőrségen, letartóztatták.

— **Négy hónap egy mutatóujjért.** A legutóbbi dékánfalvai bucsun két haragos, Lisznyák Lipót és Sztankovics Bálint valamiké szerelmi vetélykedsésként kifolyólag összeverekedtek. Verkedés közben a dühtől elvakult, esztét veszített Lisznyák Sztankovics balkezeiről leharapta a mutató-ujját. Lisznyák felett a mult heten ült törvényt a nagykanizsai törvényszék s négyhónapi fogházra ítélte.

— **Milyen időjárás lesz novemberben és decemberben?** Sírúsz novemberre és decemberre a következő időjárást jósolja: November hó 1-től kedvező szép enyhe napok várhatók, itt-ott esővel, sőt egyes helyekről zivataros esőt is fognak jelezni. November hó 8—10-én derűs napokra számíthatunk, amelyek elég szépnek és kedvezőnek ígérkeznek. December kevés esőzést és havazást ígér, de sok közbelen is lesz részünk, amely már november hóban is több helyen át fog vonulni; december 1-től 8-ig hideg idő, 8-tól 12-ig nagy köd, 14-től 20-ig hideg idő, 22-től ködös, nedves, hideg idő, itt-ott hócsapattal.

— **Ország-Világ.** Kepes héti lap. Harminczegyedik évfolyam. Szerkesztő: Varadi Antal és Falk Zsigmond dr. E régi jó képes lap,unk e heti száma is az illusztrációk egész tömegével ékes. Englerth Emil festőművésznök nyolc portréjának fekete nyomtatásos reprodukcióját látjuk benne, továbbá Fedák Sári képét három hatásos színi jelenetben. Egyéb érdekes képek: A legnagyobb svájci betonhid, A milánói új Verdi-szobor, Poincaré és a spanyol király, Rablógyilkosok Krakkó városában, Madarász József, A lipcsei csata hősei, Kezelen festőművész, Zilahy Simon, Wittmann és repülőgépek, Percel Rári színművész, stb. Egy sereg dítavépképeket meg ki az e heti Ország-Világ illusztratív tartalmát. A lap irodalmi részébe regényeket, elbeszéléseket, verseket és kritikai cikkeket írónk leg jobbjai írtak.

Tartalmán, különösen szerkesztett rovatok ezen felül: Színház, Művészet, Irodalom, Hírek, Zene, Sport stb. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal. (Budapest, V. ker. Hold-utca 7), ahová az előfizetési pénz is beküldendő. A lap ára félre 8 korona.

— **A kis tehénpásztor halála.** Skrabán Katalin 7 éves murahelyi (Melinc) leánya f. hó 15-én teheneket őrzött a retent. Híd-g volt s hogy ne fájzzék, tüzet rakott egy part tövében. Melegedés közben a ruhája meggyuladt s minthogy a kis leány közelében nem volt senki, teljesen összeégett, úgy, hogy másnapra meghalt. Az esetet táviratilag jelentették az alsólendvai járásbírósnak, amely a temetési engedélyt megadta.

— **Garázda legények.** Lupsa Alajos híd-dekvé földművest tegnapelőtt este megtámadta és alaposan elverte három legény. A legényeket, akik régi haragosai Lupsának, a csendőrség már előállította.

— **Szüreti mulatság Lentiben.** A lenti-ii iparos olvasókör saját könyvtára javára f. hó 26-án a Deutsch-féle vendéglőben nagy szüreti mulatságot rendez. Kezdetre este 7 órakor. Belépti-dij szeméyenként 1 kor., csaldádjé 2 kor. 40 f.

— **Egy nagykereskedő kalandja Gutorföldön.** Furcsa kalandja támadt Strém Károly nagykanizsai nagykereskedőnek Strém vasárnap reggel üzleti ügyben Gutorföldre utazott. Megérkezése után a gutorföldi jegyző magához hivatta és tudomására adta neki, hogy arra való tekintettel, miszerint kolerás helyről érkezett, őt napig Gutorföldön kell maradnia, hoi megfigyelik. A kereskedő hiába kapafódozott, nem volt pardon. Estig fogva tartották, akkor a kereskedő az Alsó-lendva felé jövő vonattal megszökött. Minthogy a vasuti pénztárnál jegyet nem adtak neki, sőt megfenyegettek, hogy lekapcsolják azt a kocsiát, amelyikbe beszáll, a sötétben mégis sikerült neki az utolsó percben egy kocsira felugornia s a félreeső helyen elrejtőznie. Strém állítólag megtorlással fog élni.

— **Félt a gyöngyértől.** Gömböcz Lajos csányi legénynek, akit márciusban soroztak be katonának, kedden kellett volna jelentenie a nagykanizsai zredparancsnokságnál. Gömböcz hétfőn est, amíg özvegy édesanyja a konyhában az utralvót készítette, főbelötte magát s azonnal meghalt. Levelében azt írja, hogy félt a katonáskodással járó szenvedésektől.

— **Vágóhíd az iskola udvarán.** Mura-szerdahelyi írja tudósítónk: Szomorú kulturális állapotok uralkodnak Seregháza községben, ahol a vágóhidat az állami elemi iskola udvarán állították fel. A gyermekek a tanítási órák alatt kénytelenek végigszenvedni a vágóhídra hurcolt állatok megölését, ami érthetőleg nagyon zavarólag hat a tanításra is. A miniszter 72.000 koronát állított be már a multévi állami költségvetésbe a seregházi iskola céljaira. Ebből az összegből nem tudják fölépíteni azt az épületet, amely a három tantermes és tanítólakással is ellátott iskola céljaira szükséges. Így maradt fölépítetlen máig a seregházi iskola, amelynek növendékei mind vend és német gyermekek.

— **Hat heti fogház négy szíjjért.** A mura-szerdahelyi állomáson volt alkalmazva Tropsa György vasuti munkás. Munka közben egy ott vesztelő tehervonat körül foglalatokodott. Igen megtetszett neki a vonaton négy darab szíjj, amelyekkel egy cséplőgép volt leeresztve. Egy őrizetlen pillanatban szépen leoldotta őket a gépről és elemelte. A szíjjak közül egyet a komájának, Barcsics Pálnak ajándékozott. Tropsát a nagykanizsai törvényszék a mult heten hat heti fogházra mint fő- és egyheti fogházra mint mellék-büntetésre ítélte.

— **Testvérek között.** Csörnyeföldön tegnap véresre összeverte Vörös István a testvérét, Józsefet. A verkedés valamiké jelentéktelen szóval-tárból keletkezett. Vörös József feljelentette a bátyját súlyos testi sértés miatt.

— **Leesett a kocsirol.** Zalaezerszegen egy szénásszekér elé fogott lovak megvadultak s a kocsiát felborították. A kocsi olv szerencsétlenül bukkott a kövezetre, hogy koponyapredést és agyarázkódást szenvedett. Állapota reménytelen.

— **Felmentették a férjgyilkosság vádja alól.** Még a tavasszal történt, hogy Temlin István halmosfői gazda egy reggel kávéivás után rosszul lett s pár perc múlva meghalt. A boncoláskor kiderült, hogy arzénmérgezés történt. Letartóztatták Temlinét, mert az volt a gyanu, hogy ő mérgezte meg az urat. A mindvégig tagadásban levő asszonyt a mult heten felmentette a súlyos vád alól a bíróság, mert nem volt ellene bizonyíték.

— **A regnuta tragédiája.** Simon István 22 éves tóti-pusztai kanászt betört fejjel, holtan találta meg a Zalavég felé vezető út mentén egy árokban. Kezdetben azt hitték, hogy gyilkosság történt, de aztán kiderült, hogy véletlen szerencsétlenség történt. Simon ugyanis, mint ujone, Nagykanizsára akart utazni, de amint kocsin ment a szentgróti állomás felé, a kocsirol lebukott s agyonuzta magát.

Szerkesztői üzenetek.

L. I. Helyben. A tárcát jövő számunkban közöljük. Minél gyakrabban legyen szerencsénk. A kéziratokat kérjük a jövőben a fel-szerkesztő címére küldeni.

P. J. Belatinc. Köszönik a beszéd terjedelme miatt a jövő számrá maradt.

3928 913. tkvi szám.

Arverési hirdetmény kivonata

Az alsólendvai kir. járásbíróóság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Wollák Adolf alsólendvai lakos végrehajtónak Nagy János völgyifalui lakos által képviselt kisk. Nagy Erzse végrehajtást szenvedett eleni végrehajtási ügyében, a kérelem következtében a végrehajtási árverést 50 kor. 87 fillér tökétkövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében Nagy János által képviselt kisk. Nagy Erzsének az alsólendvai kir. bíróság területén levő s a völgyifalui 493. sz. tjkvben A. 1. sor. 374. hrsz. alatt felvett (rét) ingatlanára 39 kor., továbbá az u. o. 493. sz. tjkvben A. 1. sor. 383. hrsz. alatt felvett (szőlő és rét, valamint ház) ingatlanára 744 kor. kikéltési árban ezennel elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan

1913. november 7. napján d. e. 9 órakor

Völgyifalui községhezánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikéltési ár $\frac{2}{3}$ -án alul eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át, vagyis 224 koronát készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvénycikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt m. kir. I. M. r 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. bíróság mint tkvi hatóság.

Alsólendva, 1913. július hó 11.

Bíró s. k., kir. jbiró.

2759/913. tk. sz.

Arverési hirdetmény kivonata

Az alsólendvai kir. járásbíróóság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy az államkincstár végrehajtónak Kovács Károly és fel. Iván Teréz végrehajtást szenvedők elleni 98 korona 19 fillér szőlőfelújítási kölcsön követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében Kovács Károlynak és fel. Iván Teréznek az alsólendvai kir. bíróság területén levő s 1. a völgyifalui 102. sz. tjkvben 1. sor. 483. hrsz. a. ingatlanból (szőlő és rét a Tamáskuti dűlőben) való B. 19 és 20. a jutalékukra 1016 kor.; 2. az u. o. 290. sz. tjkvben 1. sor. 806. hrsz. a. ingatlanokra (szőlő a Csepű-hegyen) 416 kor. ezennel megállapított kikéltési árban az árverést elrendelte azzal a megjegyzéssel, hogy a 806. hrsz. ingatlanra a völgyifalusi 484. hrsz. ingatlanal együtt 1100 kor. szőlőfelújítási kölcsön van bejegyezve és hogy a fentebb megjelölt ingatlan, illetőleg ingatlan jutalék

1913. novmeber hó 10-én délelőtt 9 órakor

Völgyifalui község előljáráóságánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikéltési ár $\frac{2}{3}$ -án alul eladatni nem fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvénycikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított s az 1881. nov. 1-én sz. a. kelt ig. miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezébe letenni, vagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróság tkvi hatóság.

Alsólendván, 1913. július 5-én.

Bíró s. k., kir. jbiró.

Jóforgalmu

rőfös-, vas- és fűszerüzletemet

azonnal bérbeadnám.

Érdeklődők forduljanak KRAUSZ SAMU-hoz, Lenti.

A t. hirdető közönséghez!

Az utóbbi időben ismételtelen előfordult anyagdrágulás és a zalamegyei hírlapok között történt korábbi megállapodás arra indították az „Alsólendvai Híradó” kiadóhivatalát és szerkesztőségét, hogy a lapunkban megjelenő magánközlemények hirdetési díjait részben szabályozzuk, részben pedig csekély mértékben felemeljük.

E megállapodásunkból kifolyólag az alábbi árszabályt állítottuk össze:

Eljegyzési és esketési értesítések díja
a hirovatban — — — — 4 korona
Eljegyzési és esketési értesítések díja
a „Nyiltér” rovatban — — — 5 „
Bucsuzók közzététele a hirovatban — 3 „
„ — — — a „Nyiltér”-ben — 4 „
Köszönetnyilvánítások (gyász esetén) a
„Nyiltér” rovatban — — — 6 „
Mulatságok felülízetéseinek kimutatása
és mindenemü magánközlemények
a hírek között garmond soronkint 20 fillér.

Egyéb hirdetések díjait közös megállapodás szerint számítjuk.

Az „Alsólendvai Híradó”

kiadóhivatala és szerkesztősége.

Képes Hét
100
Kötetes
Könyvtára



vászonkötéses köteteket az előfizetők 50 fillér ráfizetés ellenében

Ingyen és bérmentve kapják meg.

Falk, Geijerstam, Gorkij, Krudy, Dóczy, Szomaházy, Szemere György stb. hírneves írók műveinek gyűjteményes kiadása.

Minden hónapban egy kötet.
A KÉPES HÉT előfizetése 6 hónapra 6 kötetel együtt 8 korona.

Kiadó: Budapest, V., Visegrádi-u. 8.

Hirdetések jutányosan felvételnek e lap kiadóhivatalában**Tisztelt Olvasóinkhoz!!**

Tisztelettel értesítem a n. érd. újságolvasó közönséget, hogy nálam az összes bel- és külföldi lapokat elő lehet fizetni. Felesleges tehát az újságokat direkt a kiadóhivataltól megrendelni, mert ez nemcsak kellemetlen írásbeli munkával jár, de ezenkívül tetemes portóköltésbe is kerül. Nálam egyszerűen az eredeti áron előfizeti a kívánt lapot s én megrendelem a címére anélkül,

hogy ezért bármit is számitanék. A kedvezményeket természetesen így is éppoly kapja, mintha direkt fizetne elő.

Tehát nemcsak munkát takarít meg, de költséget is!**Balkányi Ernő**

könyv- és papirkereskedő ALSÓLENDVA, saját ház.

**Mindenféle****iskolai nyomtatvány**

ugy bekötött, mint kötetlen állapotban nálam kapható.

Balkányi Ernő

könyv- és papirkereskedő Alsólendva.

7201/1913. tkvi szám.

Arverési hirdetmény kivonata

Az alsólendvai kir. járásbíróóság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy az államkincstár végrehajtónak Maurer Ferenc és fel. Schwarcz Laura végrehajtást szenvedők elleni 191 kor. 90 fillér tökétkövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében Maurer Ferenc és fel. szül. Schwarcz Laurának az alsólendvai kir. bíróság területén levő s az alsólendvai 1050. sz. tjkvben 1. sor. 118. hrsz. a. felvett ingatlanokra (a telek-könyv szerint házhely, az adóbizonyítvány szerint ház) 3456 kor. ezennel megállapított kikéltési árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan

1913. november hó 13-án délelőtt 9 órakor

e tkvi hatóság végrehajtói szobájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikéltési ár $\frac{2}{3}$ -án alul eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át készpénzben vagy az 1881. IX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. kelt ig. miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezébe letenni, vagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a birtokosnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. bíróság tkvi hatósága.

Alsólendván, 1913. június 13-án.

Bíró, s. k., kir. jbiró

Megjelent Megjelent

A TÉLI (OKTÓBERI)

VASUTI MENETREND

és 50 fillérért kapható

Balkányinál Alsólendván.

6050

közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól igazolja, hogy a

KAISER-féle Mell-Karamella
három fenyővel

Köhögés

rekedség, hurut, elnyálkásodás és gőrcsős köhögés

ellen legbiztosabban használhatók.

Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozban 60 fillérért

kapható Alsólendván Fuss F. Nandor gyógyszerárában. *—36

Mindenféle privát, üzleti és irodai
nyomdai és könyvkötői munkák!
legizlésebb kivitelben készülnek
Balkányi Ernő nyomdájában Alsólendván.

Előfizetőink ingyenes hirdetés-rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetőink ingyenes hirdetés-rovata.

HELYBELIEK:

ARNSTEIN BENŐ fűszer-, festék-, csemege-, liszt-, vetemény-magvak, ugyszintén norinbergi-, üveg- és porcellánkereskedése. Deszka-, építelfa-, szénraktár

ASCHERL JOZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN cipész. Kész cipők raktára.

BECK MIKSA sütődéje a Főuton (saját ház).

BORS ISTVAN kötélgyártó.

BLAU SANDOR vasuti vendéglője az állomásnál.

BLAU és BARTOS rőfösáru- és készruha-üzlete.

BECK OSZKÁR fodrászterme Főut, Tivadar-f. ház

DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában

ERMÉNYI JÁNOS babsütő és mezekalácsos.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalomtulajd.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER LIPÓT norinbergi-, díszmű-, üveg-, porcellán-, vegyesáru- és csemegekereskedése.

Őzv. FARAGÓ ISTVANNÉ borbély- és fodrász.

FEHÉR ANTAL köröm- és kocsi-kovács.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, csemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GREGORENCICS JOZSEF szikvizgyára. Kivátrnatra szikvizet vidékre is szállít.

GÖNCZ GÁBOR pékmester

Őzv. GÁLLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő

GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-útra

HEGEDICS ISTVAN eszmadia.

HEGEDŰS SÁNDOR épület- és butor-asztalos.

KANCSAL JÓZSEF vendéglője a Kanizsai-utcában

LEVÁRT JAKAB hentesáru-készítő, Szentjános-u.

LEVASICS FERENC építőiparos.

MAYER ÖDÖN órás és ékszerész. Nagy raktár china-czüst árúban.

MAURER FERENC szobafestő és mázoló.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gazdasági gép-, szén-, cement- és malomkő-raktár.

MURCSICS LAJOS építőiparos.

NEUBAUER ANDRAS „Korona” nagyvendéglője

NÉMETH ERNŐ borbélyüzlete Főut, Beck-f. házban

NÉMETH PÁL gép- és épületlakatos.

POLLÁK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-árúda.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főuton.

PANDUR LAJOS szoba- és címfestő, épület- és butor-mázoló

REICHENFELD LAJOS mészáros és hentes, Főut

„SCHRANTZ-ÁRUHAZ” (Alsólendva, Templom-
tér, dr. Filkor-féle ház) legelősebb bevásárlási
forrás rőfös-, rövid- és divatáru-cikkeiben.

SINGER IZSÓ borkereskedő és szikvizgyáros

SIPOS DANIEL elsőrendű uriszabó (Főut).

SIPOS LAJOS épület- és műbádogos.

SIMONKA JÁNOS szijgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

Őzv. TŰSKE FERENCNÉ vendéglős.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TERSZTENYÁK ISTVÁN kőfaragó és szobrász.

Kész sirkőraktár, Szentjános-utca 8. sz. alatt.

TOPLÁK JÁNOS vegyes-kereskedése, mész- és cement-raktára és cement-áru készítése.

TOMA GÁBOR csizmadia, Kanizsai-ut.

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyenelad fas és zöld szőlőoltványokat a legjobb bor- és csemege-fajokban

WORTMAN BENŐ rőfös- és divatáru-kereskedése.

WEISZ LIPÓT divatárukereskedése és Kobrak-féle cipő raktára

WALTERSDORFER ADOLF mészáros.

WOLFSOHN HENRIK központi kávé.

WEISZ ZSIGMOND elsőrendű férfi-szabó.

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszúfalu.

BUKOVECZ PÉTER kereskedő Kebelesztmárton

CSEKE KÁROLY csesztreg-paraszai gőzmalma.

DOMA JOZSEF vendéglős Lendvavásárhely

DZSUBÁN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédcics.

FÖLDES MÓR „Royal”-kávéháza Csáktornyán.

FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkóc)

FLESCH MANÓ vendéglős Rédcics.

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkő.

GÁL JÓZSEF molnár Petesháza.

GREGOR JÁNOS molnár Muraszterdahely.

GAÁL SÁNDOR. a rédcicsi hengergőzmalom bérlője

GRUBER FERENC gőzmalma Göntérháza.

HUSNYÁK GYULA pékmester, Varasd.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya.

HORVÁTH MIKLÓS kereskedő Felsőmihályfalva

IVANICS FERENC ácsmester Hosszúfalu.

JERICIS IVAN ácsmester és kutszivattyu-berendezése vállalkozó Murahely.

„KÖZPONTI” szálló Gödöllő.

Őzv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése Lendvahosszúfalu.

KEPE MIHALY Hosszúfalu. Elvállal mindenmely betonmunkát. Kész esővek és hidak kaphatók.

KOVÁCS FERENC vendéglős Alsómorác (Vas-m.)

KEMÉNY MÓR kávéháza Muraszombat.

KOHN LIPÓT mész-, cement- és deszka-nagykereskedése, Eternit-pala elárúsítása Muraszombat

KARDOS JÓZSEF vaskereskedése, nagy választék vas- és vasalásokban, gazdasági gép-, kovácsészén-, koks- és cement-raktár Muraszombat.

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varrógép javító műhelye Csáktornyán.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédcics

KONTLER KÁROLY vegyeskereskedése Lendvahosszúfalu.

KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Göntérháza

KÖSA MÓRIC szikvizgázott cipész Nemesnép.

LOVENYÁK VINCE borbély Lendvavásárhely

LEBOVITS KÁROLY vendéglős Damása.

LACHENBACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksa.

MILHOFER TESTVEREK vegyeskereskedése Lendvavásárhely.

MAYER MIKSA FIA vegyeskereskedő Pörszombat

MAYER JAKAB kereskedő Muraszterdahely.

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebelesztmárton

NÉMETH ISTVÁN cserepes-m. és tetőfedő Resznek

POLLÁK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsin.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksan.

REICH HENRIK fűszer-, vegyesáru-, festék- és veteménymagvak kereskedése, bor-, sör- és pálinka-mérése Nagypalánán.

REINER JÁNOS vendéglős s Petánci savanyúvíz központi raktára és szállítási vállalata Ligetfalva.

RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa.

REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenye.

SPIEGEL ADOLF vendéglős Völgyifalu.

SBŰL KÁROLY vendéglős Radamos.

SCHWARCZ LIPÓT butorkereskedő Varasd.

SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.

SZABÓ FERENC cipész Lendvavásárhely.

TŰRNAUER BLA kereskedő és vendéglős Murarév

TÓKA LAJOS málmalma s lisztraktára Csentesvölgy

TOPLÁK JÁNOS ác és építő-mester Bakónak.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc.

VOGEL SAMU vendéglős Szentgyörgyvölgy.

„VADÁSZKÜRT” nagyszállóda Budapest.

VARGA JOZSEF vendéglős Lendvavásárhely.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.

WALTERSDORFER IGNAC sörkereskedő Ujpest.

WOLFARTH LAJOS mérnök Muraszombat

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.